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ÖDEME KAYDEDİCİ CİHAZLARIN GÜNLÜK Z 
RAPORLARININ GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI’NA BİLDİRİM 
MECBURİYETİNİN BAŞLANGIÇ TARİHİ ERTELENMİŞTİR  
(502 NO.LU VUK GENEL TEBLİĞİ) 

 
 
Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No:483)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No.502) 31.10.2018 tarih ve 30581 
sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. 
Bu Tebliğ ile yapılan düzenlemeler aşağıda özetlenmiştir: 
 
1. 483 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği’nin 4/1. Maddesi 

uyarınca Tebliğin 3 üncü maddesinin birinci fıkrası 
kapsamına giren mükelleflerin; (3100 sayılı Kanun ve ilgili 

mevzuatına göre ÖKC kullanmak zorunda olan mükelleflerden, 

faaliyetlerinde seyyar EFT-POS cihazı kullananlar ile yol kenarı 

otopark hizmeti verenlerin seyyar EFT-POS cihazı yerine EFT-

POS özellikli yeni nesil ÖKC kullanması gereken mükellefler 

hariç) mali hafızaları doluncaya veya mali hafıza 
değişimini gerektiren durum oluşuncaya kadar 
kullanabilecekleri 3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat 
hükümlerine tâbi mevcut eski nesil ödeme kaydedici 
cihazları ile yeni nesil ödeme kaydedici cihazlarından 
düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali 
bilgileri ait mali bilgileri;  
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Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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a) ÖKC TSM Merkezleri üzerinden, 
 
b) Başkanlıktan e-Arşiv hizmetleri konusunda izin alan özel entegratörlerin bilgi 

işlem sistemleri aracılığıyla e-Arşiv uygulaması üzerinden bu Tebliğin 5 inci 
maddesinde belirtilen ?Perakende Mal Satışları ile Hizmet İfalarına İlişkin 
Mali Rapor Bildirim Kılavuzu’ndaki esaslara göre, 

 
c) Başkanlık tarafından internet vergi dairesi üzerinden oluşturulan elektronik 

bildirim portalleri üzerinden, 
 

olmak üzere üç yöntemden birini seçerek Gelir İdaresi Başkanlığı (GİB)'e 
elektronik ortamda bildirme yükümlülüğünün başlangıç tarihi, 01.01.2019’a 
ertelenmiştir. 

 
(Bilindiği üzere 498 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği söz konusu bildirimin başlangıç tarihi, 

1.10.2018 olarak belirlenmişti.) 

 
483 Sıra No.lu Genel Tebliğin 5. Maddesinde de yukarıdaki düzenlemeye paralel 
bir tarih güncellemesi yapılmıştır. Buna göre, Tebliğin 3 üncü maddesinin birinci 
fıkrası kapsamına giren mükelleflerin, (3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuatına göre 

ÖKC kullanmak zorunda olan mükelleflerden, faaliyetlerinde seyyar EFT-POS cihazı 

kullananlar ile yol kenarı otopark hizmeti verenlerin seyyar EFT-POS cihazı yerine EFT-

POS özellikli yeni nesil ÖKC kullanması gereken mükellefler hariç) mali hafızaları 
doluncaya veya mali hafıza değişimini gerektiren durum oluşuncaya kadar 
kullanabilecekleri 3100 sayılı Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine tâbi mevcut 
eski nesil ödeme kaydedici cihazları ile yeni nesil ödeme kaydedici 
cihazlarından düzenlenen ÖKC günlük kapanış (Z) raporlarına ait mali bilgileri; 
bu Tebliğin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasında belirtilen üç yöntemden birini 
tercih ederek elektronik ortamda GİB’e bildirme yükümlülüğünün başlangıç 
tarihi, 01.01.2019’a ertelenmiştir. 

 
(Bilindiği üzere 498 Sıra No.lu VUK Genel Tebliği söz konusu bildirimin başlangıç tarihi, 

1.10.2018 olarak belirlenmişti.) 
 
Saygılarımızla. 

 

 


